

РЕЦЕНЗИЯ НА СТАТЬЮ

Авторы: Эльмурзаев Сайдамин Мусаевич

Название статьи: Современные конституционно-правовые основы развития информационного общества в РФ.

1. Актуальность темы:

В условиях глобализации экономики в мире приобретает большое значение развитие телекоммуникационной инфраструктуры с целью создания информационного общества. В связи с этим в последние десятилетие многие учёные, практики пытаются решить проблемы правового регулирования отношений, возникающих в информационном обществе, в основе которых лежат конституционно-правовые механизмы. Как правило, данные проблемы непосредственно связаны с реализацией в информационной среде конституционных прав, свобод граждан, организаций, предприятий всех форм собственности. Сегодня отмечается серьёзный рост угроз информационной безопасности различного характера. Поэтому законодатель обязан принимать адекватные меры для их устранения, инициируя изменения в законодательстве, которые не редко воспринимаются общественностью, как нарушение их прав и свобод, гарантированных Конституцией Российской Федерации. Разногласия по этому поводу возникают даже среди судей Конституционного суда РФ. Данные факты указывают на то, что информационное общество на данном этапе развития нуждается в правовом регулировании не только с позиции информационного, но и конституционного права.

2. Научная новизна, значимость работы

Авторы приходят к выводу: учитывая зоны влияния конституционно-правового регулирования правовых вопросов, возникающих в информационном обществе России и с учётом уровня его развития на сегодняшний день, Конституция РФ не нуждается в каких-либо изменениях, дополнениях. Поэтому мы смогли критически отнестись к предложению, внести изменения в действующую Конституцию России, с целью адаптации её положений к условиям информационного общества, выдвинутые М.А. Федотовым. [6, с. 11].

Если рассматривать состояние конституционно-правовых основ, регулирующих отношения, возникающие в информационном обществе Российской Федерации, с позиции первого условия их эффективности, то они вполне достаточны для построения результативного отраслевого регулирования. При этом, второе условие эффективности указывает на недостаточность развития конституционно-правовых норм для обеспечения необходимой эффективности регулирования правовых отношений в информационном обществе. Выявленные нами проблемы возможности практической реализации конституционно-правовых основ развития современного информационного общества указывают на справедливость данного вывода.

Отраслевое законодательство нуждается в обновлении. Только тогда оно будет эффективно регулировать общественные отношения в информационном обществе в направлении, которое указывает Конституция РФ.

3. Логичность и последовательность изложения материала

Присутствует

4. Проведение анализа по заявленной проблематике

Приведен

5. Статистическая обработка материалов (эксперимент)

Присутствует

6. Исполнение методов научного познания

-

7. Цитируемость научных источников

Да

8. Научный стиль изложения, терминология

Присутствует

9. Соответствие правилам оформления

Да

10. Замечания рецензента (если есть)

Нет

Рекомендации к опубликованию (подчеркнуть)		
<u>Публиковать безусловно</u>	Публиковать после доработки/устранения замечаний	Отклонить (обосновать)

Рецензент Сагитов Рамиль Фаргатович,

Ученая степень Кандидат технических наук, доцент

Должность Заместитель директора, главный научный сотрудник

Место работы ООО «Научно-исследовательский проектный институт «Промышленное и гражданское строительство»

Подпись Сагитова Р.Ф. заверяю

Е.В. Харабрин

